

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Газета — неоднократный победитель Всероссийского конкурса прессы, награждена Почетными знаками ДОСААФ, Общества охраны природы, медалью Выставки достижений народного хозяйства (ВДНХ СССР)

Основана 10 марта 1931 г.

Четверг-пятница, 28-29 октября 1993 года

Цена в розницу — 2 руб.

Возвращение к теме

В марте прошлого года правительство России приняло на себя обязательство погасить все государственные ценные бумаги бывшего СССР, которые находились во владении российских граждан на момент реформы цен. В июле этого года федеральные власти получили Минфину и комитет по торговле подлинными соответствующий проект постановления правительства с тем, чтобы вернуть народу государственные долги не позднее первого ноября. С этим населению чаще обращается к нам с вопросами, интересующая нас ситуация к настоящему моменту.

По облигациям целевого займа

В ближайшее время не может быть и речи о товарном возмещении государственного долга гражданам России. По словам зам. начальника управления не продовольственных товаров комитета РФ Н. С. Титовой, для решения этой задачи требуется 144 тысячи легковых автомобилей (21 процент от годового объема производства), 110 тысяч мотоциклов с коляской (20 процентов), 30 тысяч мини-тракторов (10 процентов), 1 миллион 933 тысячи цветных телевизоров (50 процентов), 588 тысяч видеомагнитофонов (почти на треть больше, чем выпущено в прошлом году), 385 тысяч компьютеров (прошлогодний объем выпуска — 73 тысячи).

Что касается финансовой стороны вопроса, то для полной компенсации удорожания стоимости товаров необходимо выделить более трех триллионов рублей, что повлечет шестидесятипроцентное увеличение дефицита госбюджета.

С учетом указанных обстоятельств подготовлен проект решения правительства, предусматривающий выплату денежных компенсаций владельцам «товарных» облигаций (за исключением претендентов на автомобили). Сумма компенсации соответствует средней рыночной цене товара на первое июля 1993 года, что приблизительно в 20 раз больше стоимости облигации на момент ее приобретения (1990 год). Для владельцев «автомобильных» облигаций предусмотрена возможность выкупа транспортного средства у государства. Сумма оплаты ровно в два раза ниже цены, по которой у завода-изготовителя покупают автомобили госучреждения.

Напоминаем еще раз читателям, что изложенные выше правила погашения государственных ценных бумаг существуют пока лишь в виде проекта. Окончательное решение (возможно, откорректированное) будет принято правительством России. Пресс-центр «ЛП».

Актуальное интервью

Крыша над головой — собственность

С читательскими письмами в руке вел это интервью наш журналист

Прошло более полутора лет с того времени, как в нашем районе началась приватизация жилого фонда. Продолжается она и сейчас. У населения не пропал интерес к этой проблеме, тем более, что с 1993 года жилье передается в собственность граждан бесплатно. Хотя некоторые затраты по оформлению документов приходится делать. С октября 1993 года они даже возросли. Каково положение с приватизацией жилищного фонда в районе на сегодня? Об этом мы беседуем с начальником отдела учета и распределения жилой площади при администрации района Юрием Викторовичем ПОРХУНОВЫМ.

— Наверное, читателям будет интересно узнать, сколько же квартир на сегодня передано в собственность граждан?

— Приватизация жилищного фонда у нас началась весной 1992 года. К январю 93-го было передано (с выкупом гражданами излишков жилплощади) 1528 квартир общей площадью 70262 квадратных метра. Когда в закон (декабрь 1992 г.) были внесены изменения — введена бесплатная передача жилья, — процесс принял более оживленный характер. И за девять месяцев текущего года граждане получили в собственность 8059 квартир площадью 358385 квадратных метров. Таким образом, с начала приватизации в собственность перешло столько жилья, сколько построено его за последние три-четыре года. По оценочной стоимости бюро технической инвентаризации, населению передано квадратных метров на 971 миллион рублей.

— Юрий Викторович, некоторые квартиросъемщики в прошлом году оплачивали излишки жилплощади, превышавшие размеры бесплатно передаваемой по закону. Кроме того, платили за оформление документов. Городская казна имела от этого доход?

— Да, немного имела. В районный бюджет перечислено (за оба неполных года) 2,2 миллиона рублей.

— В редакцию поступают звонки-вопросы: правда ли, что недавно изменилась стоимость услуг по оформлению документов? Не могли бы Вы дать точную информацию?

— Могу подтвердить: изменилась. До 1 октября 1993 года такая плата составляла 2100 рублей. Теперь она обходится в 7500 рублей. Но это не своеволие ЖЭКов или БТИ. Подорожали многие материалы — бумага, бланки, канцелярские товары и связанные с этим операции.

Прейскурант тарифов на сегодня таков: Услуги объединения городского хозяйства (оформление в домоуправлениях, ЖКО и т. п.) — 1530 рублей.

Оплата за документацию бюро технической инвентаризации (БТИ) — 3720 рублей.

Взнос за документы и регистрацию дого-

вора о приватизации в отделе учета и распределения жилой площади — 2250 рублей.

Всего, таким образом, 7500 рублей.

— Все эти инстанции должен посетить квартиросъемщик?

— Нет. Он совершает визит в домоуправление (РЭУ, ЖКО). Все остальное их работники делают сами. Но лично надо прийти потом в отдел учета на регистрацию договора.

— Юрий Викторович, возникают ли какие проблемы, все ли просьбы о приватизации выполняются в обязательном порядке?

— К сожалению, не все. Законом установлены некоторые ограничения. Например, к нам обращаются владельцы комнат в коммунальных квартирах. Приходится отказывать. В связи с этим прошу вас воспроизвести один абзац из районного Положения (оно составлено на основе закона).

От редакции: приводим подпункт Положения, на который обращает внимание Ю. В. Порхунув:

1.4. Не подлежат приватизации жилые помещения, находящиеся в аварийном состоянии, дома, подлежащие сносу в соответствии с решением исполкома (постановлением главы администрации), в домах маневренного фонда, в общежитиях, коммунальных квартирах, в домах коридорного типа, в домах закрытых военных городков, а также служебные жилые помещения, за исключением жилищного фонда совхозов и других приравненных к ним сельскохозяйственных предприятий.

— В редакцию неоднократно обращаются читатели О. О. Семенова и В. А. Семенов, проживающие в поселке агрофирмы «Белая Дача». Они сообщают, что приватизация жилья в поселке разрешается не всем — под предлогом, что это собственность акционерного общества. Как быть жильцам, изъявившим желание стать собственниками занимаемых квартир?

— В спорных случаях граждане имеют право обратиться в народный суд, который примет решение на основании законодательства. «Запретный» пункт 1.4 районного Положения я уже назвал. Я думаю, Семеновы правы и добьются соблюдения законности.

— Сейчас вы работаете с перегрузкой, очереди большие?

— Не очень. Вопросы решаются без волокиты, за одно посещение. Кто решил, пусть идет в ЖЭУ. Быть собственниками квартиры для многих очень целесообразно. Особенно для бабушек и дедушек, проявляющих заботу о внуках и внучках.

Беседу вел С. ПЕТРОВ.

Экономический обзор

Район: расправляет плечи

Прошлый раз, заканчивая обзор по итогам августа, мы выразили сожаление по поводу уменьшения объемов производства на ТЭЦ-22, хлебокомбинате, пищекомбинате и мясоперерабатывающем предприятии «Петровское».

На публикацию поступило замечание от профкома ТЭЦ. Станция не снизила бы количество вырабатываемой энергии, если бы не уменьшился спрос на нее.

Вот, оказывается, в чем дело! Сократилась потребность. Почему? Да потому, что электроэнергия подорожала. Действительно, многие предприятия затаили пояс потуже. Только один печальный пример: завод имени Ухтомского перешел на односторонний режим работы, да еще с тремя выходными днями в неделю. А сколько других коллективов стало ограничивать себя!

Не упрекая работников ТЭЦ-22, можно сделать вывод: любое сокращение производства не на пользу народного хозяйства, да и самим гражданам.

А теперь заметим: в сентябре объем производства на ТЭЦ к соответствующему периоду прошлого года составил 122,3 процента. Спасибо вам, энергетика! Кстати, комиссия Мосэнерго заявила, что станция полностью готова к работе в зимних условиях.

В сентябре улучшилось дело и на других предприятиях. Хлебокомбинат обеспечил темп в 123,6 проц., Малаховский пищекомбинат — в 145,9. Трудновато пока на мясоперерабатывающем предприятии «Петровское» — 88,7 проц. к уровню сентября прошлого года.

В целом же уровень промышленности района начинает радовать: темповый показатель объема производства дошел до 106,5 проц. (по региону: в Лыткарино — 75,3, в Люберцах —

90, в сельской местности — 116 проц.) хотя в августе лыткаринцы и люберецкие имели более высокие показатели.

В сентябре увеличилось число успевающих предприятий. Теперь их 26 из 43 (в августе было 24). Уверенной пошло дело на заводах мостостроительного оборудования, «Пластмасс», электромеханическом, алмазных инструментов, на малаховских экспериментальном и механическом, комбинате промышленных предприятий.

Но значительная группа предприятий все еще не может преодолеть кризисную ситуацию. По-прежнему трудные коллективы долго ждут оплату за свою продукцию. Да и сами не всегда могут вовремя рассчитаться с поставщиками.

Надолго, очевидно, увяз завод им. Ухтомского (ныне АО). В сентябре произведено продукции на 45,3 проц. к сопоставимому периоду. Завод стройконструкций и деталей ограничился 34 процентами. На заводе металлоизделий — 26,5, текстильной фабрике (пос. Октябрьский) — 48.

Сейчас руководители предприятий ищут разные формы взаимоотношений — используют бартер, совместную деятельность, какие-то специфические коммерческие методы. Частично это помогает выжить. Любопытен опыт завода электромузыкальных инструментов (фирма «ЛЭМИ»), который в качестве расчетных средств применяет не только деньги, но и сам товар на эквивалентной основе.

Ход дела показывает, что люберецкая промышленность расправляет плечи. Возможно, в четвертом квартале нас ждут новые интересные, позитивные явления в экономике.

П. БИЦУКОВ, зав. отделом экономики «ЛП».

Вопрос-ответ

КАК ФОРМИРУЮТСЯ ИЗБИРКОМЫ

В редакцию обратились сразу несколько читателей. Их интересовало: «Членами окружных избирательных комиссий на прошлых выборах были и кладовщики, и кладовщики, и слесари, и сторожа. Насколько эти люди компетентны! И по какому принципу формируются избирательные комиссии!»

Наш корреспондент обратился за разъяснением к заведующему орготделом Люберецкого горсовета А. И. Бондаренко и инструктору Люберецкого горсовета И. В. Корнеевой. Ответ был такой:

— До недавнего времени действовал Закон о выборах народных депутатов. В соответствии с ним, трудовые коллективы, общественные организации, средние специальные и высшие учебные заведения имеют право проводить собрания и выдвигать своих представителей в избирательные комиссии. Домохозяйки выдвигали те коллективы, в которых эти женщины работали.

Нынешние выборы депутатов в Государственную Думу и Федеральное Собрание будут проводиться не по Закону о выборах, а по временному Положению. Оно предусматривает формирование избирательных комиссий администрацией и Советом. Половину членов избирательной комиссии выбирает городской Совет, половину — администрация. По всей видимости, в окружную избирательную комиссию войдут люди, имеющие соответствующий опыт работы.

Наш корр.

Милосердие

Только для детей

Специальная гуманитарная помощь для Люберецкой городской детской больницы, ожогового центра и родильного дома г. Люберцы получена в октябре по линии общества Красного Креста. В каждом из пяти контейнеров весом по 350 килограммов — медикаменты, питательные и предметы ухода. Общая стоимость гуманитарного груза — 25 тысяч долларов. Хорошая поддержка в столь трудное для нашего района время!

Елизавета БУЛАНКИНА.

Реалии дня

Ведомственные гостиницы принимают не только своих

Сейчас в гостинице ГИГХСа проживают, в основном, рабочие-строители из Рыбинска.

Об этом сообщила дежурный администратор и подметила такую тенденцию: теперь в гостинице останавливаются меньше командированных инженеров-горняков и больше людей со стороны. Что поделять, гостиничное хозяйство тоже перешло на хозрасчет, поэтому номера пустовать не должны.

Борис МИТИН.



Статобзор

Подмосковная милиция поделилась сведениями о без вести пропавших подростках. За истекшие месяцы года в розыск заявлено 769 мальчишек и девочек. Нашелся 721 человек.

И чем ближе к Москве, тем выше число пропавших. Рекордсменами считаются Подольский, Одинцовский и Балашихинский районы. Люберецкий, слава Богу, в лидерах не числится.

Что касается причин ухода подростков из дома, то почти 90 процентов пропавших исчезли по собственной инициативе — ехали на заработки в столицу.

Нина ЧУЙКО.

Анонс

Какая собака лучше?

Десять собак в Томлине и двадцать в Малаховке отобраны для демонстрации на стадионе Ухтомского вертолётного завода, где состоится первая специализированная выставка немецких и кавказских овчарок. В программе — ринги, конкурсы и другие собачьи представления. Интересно, какая собака будет лучшей?

Виктор ВИНОГРАДОВ.

Встречи, визиты

«Ну, погоди!» возвращается

Десятки рисунков, аппликаций, пластилиновых фигурок Волка и Зайца было выставлено в фойе Дома культуры завода имени Ухтомского. Экспозицию приурочили к встрече с режиссером популярнейшего мультсериала «Ну, погоди!» В. Котеночкиным. Он лично вручил памятные сувениры Лене Лобановой, Паше Гаврикову, Тане Замковой, Тане Сидоренко. Вячеслав Михайлович порадовал мальчишек и девочек известием, что несмотря на безвременную смерть Анатолия Папанова, озвучившего Волка, после долгого перерыва отснял очередной, 18-й выпуск (помог звуковой архив).

На встрече были также показаны фильмы, поставленные Алексеем Котеночкиным — сыном знаменитого режиссера. Владимир МЕЛЕШЕНКО.

Токсикоманы

поневоле

Явление массовой токсикомании наблюдается в люберецкой школе № 9. Причем, не только среди школьников, но и преподавателей. Причина? Идет ремонт. И не столько беспокоят связанные с ним неудобства, сколько то, что краска, лак и пр. содержат отравляющие вещества. Дети засыпают на уроках, а взволнованные этим обстоятельством родители не спят по ночам.

Мария РЯССКАЯ.

ЧП

Вслед за дифтерией

Беда не приходит одна. К массовому заболеванию дифтерией добавилась вспышка желтухи.

В люберецких школах № 1 и 6 зарегистрированы случаи этого опасного заболевания. Мэдробитники района проводят ряд мероприятий, чтобы предотвратить распространение инфекции: устанавливают врачебный контроль за детьми, которые контактировали с заболевшими; всем школьникам делают инъекции гамма-глобулина, повышающего сопротивляемость организма.

Мария РЯССКАЯ.

© Лыткарино: панорама

Побывали в Америке

Юные артисты и педагоги Лыткаринской музыкальной школы недавно побывали на далеком континенте.

Детская музыкальная школа в городе известна всем: прекрасное современное здание, великолепный творческий коллектив, талантливые ученики. Успехи музыкального коллектива настолько восхитили гостей из американского города Чикаго, что они пригласили юных музыкантов и их наставников к себе. И те с удовольствием откликнулись.

Приятно пройтись

Плохие дороги — одна из наших бед. Поэтому, когда на улицах города обновляется асфальт, появляется надежда: у пассажиров — что наконец-то автобусы будут курсировать согласно расписанию, у водителей — что меньше будет попомок и ремонтов.

Вот и на улице Ухтомской после ямочного ремонта вновь ездят каретами скорой помощи. Медики довольны: теперь транспортировка больных не причинит им столько страданий.

Море, лагуна...

Кто не грезил романтикой дальних стран, пенной гладью морей, теплыми лагунами! Где-то там, под толщей воды, сверкающей бронзой в лучах южного солнца, притаились дикие обитатели. Таинственные и загадочные, как и их имена: ксенофоры, циматиды, ципреи, мурексы.

Экспозиция выставки «Сокровища морских глубин» из фондов Государственного биологического музея им. К. А. Тимирязева развернута в камерном зале городского краеведческого музея. Здесь представлены моллюски, морские ежи, хрупкие на вид кораллы... Воображение поражают изысканные формы, неслышимые оттенки перламутровых раковин. Посетители не перестают удивляться мастерству их создателя, имя которому — природа. «Великолепно! Спасибо!» — такую оценку получила новая выставка, которая по числу посетителей стала рекордной со дня открытия музея.

Поехали!

В Лыткаринском автотранспортном предприятии — пополнение: наконец-то после длительного ожидания и мучительно затянувшихся переговоров автобусный парк получил еще три машины.

Современные комфортабельные ЛИАЗы, сверкающие стеклами и краской, быстро заполняются, уменьшая толпы пассажиров на остановках.

М. ПОЛОНСКАЯ.

© Идет подготовка к зиме

КАРТОФЕЛЬ — хлебу подспорье

Права был Владимир Высоцкий, утверждая, что «Все мы любим картошечку с солью намять». А напомнили эти слова в Лыткаринском отделении Всероссийского общества инвалидов труда и общих заболеваний, где разгружали орловскую картошку. Так уж повелось, что со времен Петра Великого она стала нашим вторым хлебом.

Впереди долгая зима. В полной мере осознавая ответственность за судьбы подопечных и учитывая их материальное положение, в обществе для тех, у кого пенсия не превышает 20 тысяч, картошку реализуют по 55 рублей за килограмм. Как рассказал председатель правления А. И. Красно, планируется обеспечить членов общества (а их более двух тысяч) капустой и морковью. Как и в прошлом году, овощи поступают из колхоза им. Ленина.

На снимках: отоварились. Фото С. Антонова.



ЛЫТКАРИНСКИЕ ВЕДОМОСТИ

© 1993-й... Пора перемен

По своему географическому и экономическому положению Лыткарино относится к категории малых городов России, где, как в капле воды, отражаются все насущные проблемы. В подобных городах веками складывалась национальная культура и накапливался творческий потенциал страны. Но, к сожалению, вследствие долговременной непродуманной социально-экономической политики малые и средние города переживают серьезный кризис, а это отрицательно сказывается на развитии России. Поэтому так важно в настоящее время принятие эффективных и долгосрочных мер по изменению ситуации для их возрождения и развития.

Специфику Лыткарина, как и 50 аналогичных городов Российской Федерации и 16 городов Московской области (входящих в межрегиональные Союзы), определяют в основном развитый научно-технический комплекс оборонного значения, который влияет на все аспекты жизнедеятельности.

© Официальный отдел

Зарипов успокаивал. Но с ним не согласились

Во главу угла оперативного совещания руководителей служб города был вынесен вопрос о подготовке к зиме.

Заместитель мэра по жилищно-коммунальным вопросам А. И. Зарипов заверил, что его хозяйство находится в удовлетворительном состоянии. Радужное настроение растаяло после того, как с мест посыпались реплики. Присутствующие на совещании называли адреса, где отсутствует отопление, не подают горячую воду, не освещаются улицы.

Более того, добавила главный врач Центральной городской больницы Л. И. Ганьшина, темнота на улицах и в подъездах срывает оперативную работу «Скорой помощи».

С точки зрения готовности к зиме рассматривалась и работа городского транспорта. Как пояснил главный инженер Лыткаринского автотранспортного предприятия О. В. Шевелев, несмотря на предпринимаемые усилия в хозяйстве нередки срывы: нарушается график движения автобусов, есть случаи безбилетного провоза пассажиров, недостаточно число машин на линии, замерло строительство ремонтных мастерских. И все же транспортники не опускают руки, работают по принципу: безвыходных ситуаций нет. Строительство мастерских решили перевести на хозспособ, нарушителей дисциплины увольняют.

Не все благополучно в сфере капитального и жилищного строительства: затягиваются сроки сдачи в эксплуатацию муниципального дома № 26, хирургического комплекса и ряда объектов в больничном городке. Намечены меры по устранению имеющихся недостатков.

Криминальная обстановка в городе на протяжении последних дней была под контролем. Правоохранительные органы ведут оперативную работу по пресечению правонарушений.

В соответствии с планом работает служба социальной защиты: выдается адресная помощь малоимущим категориям граждан, выплачиваются дотации для покрытия материальных расходов при заготовке овощей на зиму. В адрес сотрудников службы прозвучала благодарность за успешное проведение Дня города, Дня пожилых людей.

Экологическая обстановка контролируется. В районе Тураева зафиксирована утечка нефтепродуктов. Принимаются меры по ликвидации очага загрязнения и выявлению виновных.

Наш корр.

Решить узел городских проблем можно только за счет координации правовой и социально-экономической политики на городском, областном и федеральном уровнях. Подобные задачи: конверсия оборонных предприятий, социальная защита

С ВЫХОДОМ НА МИРОВЫЕ СТАНДАРТЫ

населения, модернизация и развитие жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, торговли и бытового обслуживания, капитального строительства, развития предпринимательской деятельности — стоят перед многими городами.

Большое значение в данной ситуации имеет опыт, который концентрируют общественные организации: «Ассоциация малых городов Подмосковья», «Ассоциация городов и районов Подмосковья», «Союз развития наукоградов», «Российское Товарищество содействия возрождению и развитию малых городов и сел», «Союз малых городов Рос-

сии», «Союз Российских городов». Участие в их деятельности помогает ориентироваться при выборе стратегии и тактики в совместной деятельности для преодоления кризиса, поднятия уровня жизни и экономической активности на показатели больших городов России и в перспективе — на

уровень мировых стандартов.

В числе задач: разработать механизмы государственной поддержки и принципы регулирования хозяйственной деятельности, сохранить историческое наследие, восстановить и развивать в дальнейшем традиционные ремесла и народные промыслы; совместно с другими городами привлечь внимание федеральных властей для разработки и реализации рабочих программ возрождения с привлечением денежных средств области, Федерации и общественных организаций.

В конце 1992 года группой ученых и специалистов

Министерства экономики и Госкомсотрудничества РФ по заказу и на средства Российского Товарищества содействия возрождению малых городов и сел была подготовлена «Разработка комплексной программы и механизма развития г. Лыткарино» (Важнейшие проблемы и перспективы социально-

экономического развития г. Лыткарино. Предложения по механизму развития города). Лыткарино выбрали как типичный малый город с преобладанием военно-промышленного комплекса, то есть базовым для аналогичных городов. Отчет включили в свободный том «Проект программы возрождения и развития малых городов России».

Рекомендации специалистов учли при составлении программы социально-экономического развития города, которую утвердила XIV сессия Лыткаринского городского Совета народных депутатов.

По инициативе Государ-

ственного комитета РФ в вопросах архитектуры строительства, Комитета Губернатора по муниципальному хозяйству и «Союза малых городов России» летом в Москве в Белом доме прошло совещание, на котором обсуждался проект «Федеральной программы развития малых и средних городов России». В числе участников были представители г. Лыткарино. В своих выступлениях они высказали ряд критических замечаний по программе и предложили наш город в качестве базового для ее реализации.

Еще один пример деятельности общественных организаций. В настоящее время мы принимаем активное участие в выдвижении предложений от «Союза развития наукоградов» для внесения их в законопроект о наукоградах, который позволит городам с подобным статусом, в том числе и Лыткарину, решить острые проблемы, поставленные жизнью.

Ю. АЛЫМОВ, нач. отдела администрации г. Лыткарино.

© Корреспонденту поручили

Все еще впереди

предварительное лицензирование. Но пока нет узаконенных страховых компаний, нет прейскуранта и стандарта медицинского обслуживания, который бы оговаривал весь комплекс медицинских услуг в каждом конкретном случае, нет прочной технической базы для компьютерного обчета всех операций, трудно серьезно говорить о введении страхового обслуживания. Да и предпритиям нашего города, вероятно, такие услуги пока еще не по карману.

— К тому же, — добавила Л. И. Ганьшина, — в больнице не хватает площадей. Вместо положенных 7 метров на одного больного приходится 3,5 метра. Такая же картина и с комнатами отдыха, санитарными узлами, буфетом. Нет должных условий!

Большая работа еще впереди — создание прочной материально-технической базы, решение задач на республиканском уровне, обучение кадров и страховых компаний с выдачей лицензий. И лишь только тогда можно будет говорить о том, что медики готовы к новому виду медицинского обслуживания. Главное в этом направлении — качественное улучшение работы и как результат — укрепление здоровья пациентов. Это дело будущего.

Записала Л. ШУТОВА.

© Из почты

Бог вам в помощь!

В обществе многодетных семей г. Лыткарино опять маленький праздник. Мы снова, второй раз в этом году, получили подарки от ТОО «Мегабит». Радуются все — и взрослые, и дети — фирма передала обществу большую партию товаров «Секонд хэнд». Вещи чистые и добротные: белье, верхняя одежда.

Совет многодетных благодарит директора ТОО «Мегабит» В. Ю. Антонова и его сотрудников за великодушье и от всего сердца желает успехов и удачи в труде.

И еще хочется добавить, что в трудные времена как никогда проявляются лучшие качества человеческой души: любовь к ближнему, потребность творить добро. Именно это завещал нам Бог. М. Валяльщикова, Т. Карева, И. Акинфрина, Г. Шведова, члены совета общества многодетных семей.



Люберецкий край

Краеведческое эссе

Сейчас это имя мало кому что говорит, особенно людям младшего поколения. Но в предвоенные годы оно гремело на всю страну. Умели тогда, при Сталине, даже обычное событие, имеющее значение, скажем, только для океанологии и метеорологии, подать как великий исторический подвиг.

Началось с того, что в мае 1937 года была создана высокоширотная научная станция «Северный полюс». В состав экспедиции вошли И. Д. Папанин, Е. К. Федоров, П. П. Ширшов и Э. Т. Кренкель. За девять месяцев дрейфа льдина была вынесена в Гренландское море. Папанинцы стали героями (после них были десятки СП, но они не были первыми). В Люберцах тоже фиксировали, хотя почти никто не знал, что карьера радиста началась как раз начиналась в Люберецкой станции и тут сразу чуть ли не оборвалась. Сам Эрнст Теодорович (родился в 1903 году, в 1921-м поступил в Москве на курсы радиотелеграфистов) рассказывал об этом так:

«Через год был выпуск. Я отличился. Принимал быстрее всех — 15 букв в минуту — и на правах первого ученика был направлен на Люберецкую приемную станцию. В мое время там стояло два засыпных барака

стали принимать. Помню, как сейчас, принимали Лион. Для радиста все равно, на каком языке передают. Он может записать на любом языке, не зная его, потому что надо писать букву за буквой — и все будет в порядке.

Заведующий радиостанцией стал бойко писать, а я

тому облику, был добрым человеком и понимал разницу между приемом сигналов с большой громкостью от одного и того же преподавателя и приемом при атмосферных помехах, плохой слышимости да к тому же, когда вроде как держишь экзамен. Через неделю все было нормально,

Понимая, что без новых глубоких знаний он и в радио может на всю жизнь остаться кастрированным мастером, Кренкель поступает в радиотехникум им. Подбельского.

«Постигая глубины радиотехники..., я продолжал трудиться на Люберецкой радиостанции. Что говорить! Это было очень тяжело, но я рад, что случилось именно так. Работа в Люберцах обогатила меня, помогла стать человеком и гражданином». (Много лет спустя такие же теплые слова о Люберцах скажет Юрий Алексеевич Гагарин).

В 1924 году произошел важный поворот в биографии Кренкеля. Он встретился со знакомым студентом, и тот устроил его на небольшое суденышко. Далее была работа на полярных станциях Маточкин Шар, бухта Тихая, мыс Оловянный, остров Домашний. Кренкель участвовал в арктических экспедициях на дирижабле «Граф Цеппелин», судах «Сибиряков», «Челюскин», наконец, был радистом первой дрейфующей станции «Северный полюс», за что и получил звание Героя Советского Союза.

А. САНИН.

А карьера начиналась здесь

и одна радиомачта.

Назначением этой радиостанции был прием сообщений прессы всех стран. Полученные сведения передавались в редакции наших центральных газет.

Пришел я туда на свое первое дежурство, но прежде чем допустить меня к работе, заведующий радиостанцией решил проверить возможности своего нового сотрудника. Он сел за приемник какой-то допотопной конструкции, примерно того же почтенного возраста, как и те, на которых нас учили, дал мне наушники, надел параллельный телефон, и мы

нарисовал наверху листа одну букву, посередине вторую, в конце, в правом уголке, еще одну — и иссяк. Заведующий посмотрел на меня косым недобрим взглядом, встал и ушел, не сказав ни слова. Через пять минут на стене появился приказ: меня увольняли за полную профессиональную непригодность. Так печально началась моя радиокарьера.

Пришлось взмолился. Попросил хотя бы две недели, без зарплаты, для практики ходить и принимать эти сводки. Наверное, заведующий вопреки своему мрач-

начал работать в коллективе радиостанции...

Около двух лет проработал Кренкель здесь. «Каждый день я отправлялся в Люберцы, — продолжал он свои воспоминания. — Садился за приемник, надевал наушники. В наушниках щелкало и трещало атмосферное электричество. В этом треске естественных сигналов нужно было отыскать главное, за что мне, собственно говоря, платили деньги — ряды точек и тире, ручейки, из которых и сливался поток информации, ежедневно наполняющий море газетных полос.

Очевидное-невероятное

ГОРЮЧЕЕ ОЗЕРО

Запомнилась веселая детская прибаутка:

А лисички
Взяли спички,
К морю синему пошли,
Море синее зажгли,
Море пламенем горит...

— Этого не может быть, — сказала мне юная начитанная школьница. — Море не может гореть, это из области сказок.

А вот и может. Ученые установили, что примерно в третьем веке до нашей эры на Черном море вспыхнул невероятной силы пожар, уничтоживший прибрежные поселения. Горела, разумеется, не вода, а скопившийся на глубине сероводород, который внезапно поднялся со дна на поверхность. Опасность сохранилась сероводорода в море мно-

го. Новое загорание грозило бы страшной катастрофой.

Черное море далеко. Но горело и Святое озеро, расположенное в нескольких километрах от Люберец, в Косино. И не раз. В пластах озерного ила на разной глубине обнаружены следы сильных былых пожаров. Горят и болота, что отражено в топонимике нашего района: Горелое болото.

Сероводород образуется при гниении органических остатков. Этот бесцветный газ при большом разбавлении пахнет тухлыми яйцами. На воздухе загорается и полыхает голубым пламенем. Смесь его с воздухом взрывоопасна.

А что сероводорода в Святом озере достаточно, указывает его старинное название — Купоросное озеро.

А. ВАЛИН.



Фото С. Антонова.



© Возвращение к теме

КТО ХОЗЯИН В ХРАМЕ?

мастерская готовится к переезду. Но переезд осложняется некоторыми обстоятельствами.

— Пусть община остается полным хозяином, — продолжал он, — хотя сейчас мы имеем все права оставаться здесь. Поскольку творческая мастерская пока является законным владельцем. У меня есть бумаги, подтверждающие это. Наконец, мы платим за электроэнергию.

Г. А. Лужин резонно заметил:

— Думаю, нам не стоит спорить с церковной общиной. К тому же, мы готовы помочь восстановить здание храма, у нас есть уникальные специалисты-строители.

На территории церковного дворика находится еще одна мастерская — швейная. И к ее соседству смиренные прихожане относятся терпеливо. Этим пользуются прежние хозяева: знают, что православные верующие не будут скандалить, ругаться, ходить по судам. И впрямь, члены общины пытаются повлиять добрым словом, честными переговорами.

Признаю, что это самый достойный способ решения конфликтных ситуаций, но дело, увы, так и стоит на мертвой точке. Реставрация храма начаться не может, поскольку, по словам прихожан, собраны лишь мизерные средства. Стало ясно, что на одни лишь пожертвования церковь восстановить не удастся. Пока не смонтировано даже отопление. Богослужения ведутся в промерзшем помещении.

Несмотря на все трудности, маленькая община верующих сохраняется. Находит в себе силы не покинуть храм и молодой отец Александр. Между службами он вынужден заниматься хозяйственными делами. Прихожане восхищаются мужеством этого человека, который не имеет ни собственной квартиры, ни даже комнаты в общежитии.

Удивительно, сегодня строят новые храмы, но забывают о старых, требующих реставрации. Забывают о тех храмах, которые, являясь памятниками русского зодчества, вновь обрели приход. Разумно ли это?

Д. БОКОВ.

Заметки фенолога

Стоял ноябрь уж у двора

Теплый, солнечный Покров нынешнего года заронил надежду, что и январь нас не заморозит, ведь в народе говорят: «Каков Покров — такова и зима». И тем не менее к концу октября заволокло. Померкла золотая роща, запахло увядающими листьями. По утрам участились заморозки. Погода переменчива. То полетит колочий снежок, то помгачает и заморосит осенний частый дождичек. В научной фенологии этот период называют предзимьем, когда живая природа окончательно подготавливается к суровым испытаниям в длительно холодное.

...Сыреющий, нетвердый, серовато-бледный снег опятнал дол, изукрашил нахлещенные деревья по овражкам. «Первый снежок — не лежок», будто на побывку прибил: полежал считанные дни и стоял. Но, пропав, он унес с собой и остаток предзимнего тепла. Завыли свежие ветры, хололят остывающую землю. Морозят затяжные дождички пополам со снегом. Волны холода сменяются робким солнцегреем.

Р. СТЕПНОВА.



ГОДА ПОЛТОРА назад местные власти приняли решение возродить и реставрировать церковь Преображения Господня, что в Коренево.

Сразу встал вопрос: как быть с творческой мастерской «Меркурий», находящейся в стенах полуразрушенного храма и имеющей во дворике свои постройки, в том числе и уродливые кирпичные сараи, облепляющие архитектурный памятник? Творческой мастерской подыскали другое помещение. Но переезд длится уже год. Правда, старые хозяева, по словам прихожан, теперь ведут себя скромнее, нежели в первые месяцы сожительства. А тогда во время богослужения, не стесняясь, стучали молотками, пилили доски.

Теперь же мастера-люди хозяйничают лишь в прилегающих постройках. И на том спасибо! Только вот двор так и остается захлапленным — к дверям храма пробираться мимо железобетонных плит, мимо каких-то моторов, ржавеющих труб. Все это напоминает не церковный двор, а площадку перед заводским цехом.

Не буду вдаваться в подробности, почему откладывается переезд творческой мастерской. Только очень хочется верить, что старые хозяева не нарочно задерживают свое переселение, желая измором взять церковную общину.

Когда наш фотокорреспондент снимал здание церкви, ко мне подошел мужчина средних лет в «кожанке».

— Вы, наверное, из газеты? — поинтересовался он.

— Из газеты. А почему вас это интересует?

— Потому что о нас будете опять плохо писать.

— О ком это — о вас? С чего вы это взяли?

— Да я знаю, — прищурил глаза человек в «кожанке», — они уже всем успели на нас нажаловаться. Приезжали тут и до вас журналисты. А мы церкви ничего плохого не делаем. Даже крест для купола изготовили. По собственной инициативе. Совершенно бесплатно.

Удалось поговорить и с руководителем творческой мастерской Г. А. Лужиным. Герман Александрович сказал, что

Дайджест

«ЛП»

«Графство Митрича»

— так в шутку называл дачу Николая Дмитриевича Телешева в подмосковной Малаховке его сподвижник, русский писатель Леонид Андреев.

В ДЕКАБРЕ прошлого года отмечалось 125-летие со дня рождения Н. Д. Телешева — замечательного писателя и театрального деятеля, основателя и первого директора музея Московского Художественного театра.

Коренной москвич, Н. Телешов происходил из богатой купеческой семьи и прожил в Москве все 90 лет своей жизни. Но его биография тесно связана и с одним из подмосковных мест — дачным поселком Малаховка.

Здесь в 1899 году им был приобретен участок земли близ станции и построен деревянный двухэтажный дом с двумя террасами и балконом. Одна из улиц Малаховки, ведущая к даче, долгое время носила имя «Телешовское шоссе» — название, к сожалению, ныне утраченное. В малаховском доме Телешева часто собирались его друзья-писатели — члены литературного кружка «Среда».

Среди них был И. Бунин, близко друживший с Телешовым на протяжении более чем полвека. У Телешева в Малаховке бывали А. Куприн, А. Серафимович, И. Белоусов, Е. Чириков.

С Малаховкой связан один чрезвычайно важный эпизод общественной деятельности Н. Телешева. Мы имеем в виду открытие здесь в 1908 году по инициативе Телешева и земского врача М. Леоненко первой подмосковной гимназии для «детей обоюбого пола» местных жителей — железнодорожных служащих, зимующих дачников, а также рабочих соседнего Люберецкого завода, ремесленников и крестьян близлежащих сел и деревень.

Для открытия такой гимназии требовалось согласие министерства народного просвещения. Поэтому Н. Телешов и М. Леоненко сами поехали в Петербург для аудиенции с министром Л. Кассо, который был известен как гонитель всех прогрессивных общественных начинаний. Однако заинтересованным посетителям удалось убедить министра, и разрешение было получено. «Немедленно организовали мы общество, в котором участвовало двести пятьдесят человек, вносящих ежегодно две тысячи рублей членских взносов, — вспоминал много лет спустя Н. Телешов. — И дело, казавшееся безнадежным, загремело вокруг Малаховки. Во всех слоях населения, и не только в Малаховке, но и на иных станциях Казанской железной дороги, как дальше от Москвы, так и ближе к Москве, проявилось горячее участие и сочувствие как среди состоятельных людей, так и среди скромных трудовых».

А. РУДНЕВ.
«ЛП», № 195.

Афиша

КУЛЬТУРНО-МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

НА НОЯБРЬ 1993 ГОДА

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

12.11 — День милиции. Концерт мастеров искусств — нач. 15 час. (Вход по приглашениям).

13.11 — Вечер отдыха «Кому за 30». Играет эстрадный оркестр. Дискотека — нач. 18 час.

27.11 — Детский спектакль Московского театра кукол «И поддарства впридачу» — нач. 12 час.

27.11 — 1-й тур творческого конкурса к Олимпиаде, посвященной памяти П. И. Чайковского (для учащихся 5, 6, 7-х классов). Проводит — детская музыкальная школа № 2 (каб. 314) — нач. 12 час.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1

24.11 — Концерт для учащихся общеобразовательных школ города (в помещении школы по ул. Кирова, д. 49, вход со двора) — нач. 16 час.

БИБЛИОТЕКИ

2.11 — Литературный утренник «Добрый сказочник Чуковский К. И.» (Дзержинская городская библиотека, филиал № 16) — нач. 11 час.

ЖИЛИНСКАЯ СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА, ФИЛИАЛ № 4

12.11 — Литературная игра «Поле чудес» (тема: «В мире вежливости») — нач. 16 час.

19.11 — «Поле чудес» («Путешествие вокруг вашего дома») — нач. 16 час.

Центральная детская библиотека

19.11 — Литературный утренник, посвященный 85-летию со дня рождения Н. Носова. (Место проведения — школа № 7) — нач. 11 час.

28.11 — День открытых дверей (для детей и родителей). Книжные выставки, беседы, викторины — нач. 11 час.

Малаховская детская библиотека, филиал № 14

23.11 — Литературная игра по произведениям Н. Носова (для интерната слабослышащих детей) — нач. 11 час.

Кореневская сельская библиотека, филиал № 10

26.11 — Встреча с писателем Ю. Ильинским — нач. 15 час.

Красковская библиотека, филиал № 8

30.11 — Литература русского зарубежья в лицах. Беседа, обзор для десятиклассников. (Место проведения — школа № 56) — нач. 10 час.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

С 1.11 по 30.11 — выставка работ художников — Лупандина Н. В. и Пократова А. Д. (живопись).

Комитет по культуре

ОБЪЯВЛЕНИЯ

6 ноября 1993 г. в 11.00 в Люберецком краеведческом музее состоится торжественное собрание, посвященное 76-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.
Исполком КПРФ.

Работа

ИЧП «РУСЛАН» требуются:

краснодеревщики, отделочники, станочники. Зарплата от 200 тыс. руб.

Тел. 551-09-08 с 18.00 до 20.00.

№ 2064

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ:

— бухгалтер с опытом работы в общепите.

Тел. 558-86-63

№ 2074

ФИРМА «КРОНА»

приглашает рабочих, имеющих стаж по специальностям:

- каменщик,
- монтажник,
- плотник,
- маляр,
- сварщик,
- плиточник,
- обойщик мягкой мебели

для работы в Люберецком районе. Оплата труда сдельная, от 100 тыс. руб.

Склонных к алкоголю просим не обращаться.

Адрес: Октябрьский пр-т, 375, корп. 6, 3-й этаж.

Работа

№ 1967

Специализированный чековый инвестиционный фонд

НАРОДНЫЙ КАПИТАЛ

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД «НАРОДНЫЙ КАПИТАЛ»

Продолжает подписку на свои акции. Лицензия комитета по управлению имуществом МО № 19. Вы можете обменять свой приватизационный чек на 10 акций фонда стоимостью 1000 рублей каждая или приобрести акции за деньги в любом почтовом отделении района либо по адресу фонда: 140000, Московская обл., г. Люберцы, Октябрьский пр-т, 190, комната № 227.

Контактный телефон: 553-28-96.

Наша цель — передать народу то, что создано народным трудом.

№ 20

ПРАВОВОЙ ЦЕНТР ЛЮБЕРЕЦКОГО СОЮЗА ЧАСТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

оказывает юридические услуги:

- по регистрации предприятий «под ключ» в г. Люберцы и Москве;
- по взыванию штрафных санкций и убытков;
- по правовому обслуживанию предприятий;
- по приватизации предприятий, а также услуги по ведению и восстановлению бухгалтерии.

Наш адрес: Октябрьский пр-т, 27, тел. 553-29-57; Октябрьский пр-т, 209, тел. 554-13-93, ул. Коммунистическая, 13.

№ 2030

ВНИМАНИЕ!

В связи с началом установки телефонов по г. Дзержинскому предприятию «МОНТАЖ» заканчивает кампанию по заключению договоров с населением и предприятиями на установку телефонов АТС-550. С 10 октября 1993 г. реализация оставшихся номеров АТС-550 производится А/О «САББАРИН ТРАСТ»

Цена номера договорная.

Срок установки номера, до 30 июня 1994 г. При наличии технической возможности срок установки в течение недели. В связи с инфляцией цена номера для вновь заключающих договоров ежедневно увеличивается.

ЦЕНА ОПЛАЧЕННЫХ НОМЕРОВ ИЗМЕНЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ!

Форма оплаты — любая.

Адрес представительства А/О «САББАРИН ТРАСТ»: г. Дзержинский, ул. Лермонтова, д. 20 А (здание АТС), комната 1-9. Телефон 551-40-24.

№ 2027

ООО «Рико Ко., Лтд» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня публикации по телефону 291-14-90.

№ 2077

ООО «Скиф» ликвидируется. Срок предъявления заявлений кредиторов 2 месяца.

№ 2081

ОБМЕН КВ

В МОСКВЕ НЕ НАДО! У НАС ДЕШЕВЛЕ!

ПРИХОДИТЕ:
ул. Смирновская, д. 1, магазин «Бакс».

ЗВОНИТЕ: 553-15-45.

№ 2086

Полезные советы

Отмыть сильно загрязненную духовку нетрудно с помощью нашатырного спирта. Смочите им загрязненные места, закройте дверцу и оставьте на ночь. Утром грязь легко ототрется обычной мочалкой. Чтобы стенки духовки в газовой плите не ржавели, каждый раз после пользования натрите ее поваренной солью.

Это интересно

ВСЕ О ШОКОЛАДЕ

Наверное, каждый влюбленный переживает разлад по-своему. И каждый по-своему ищет утешение. Одни переключаются на спорт, кинофильмы, беллетристику, другие заводят новые знакомства, третьи замыкаются в себе и злятся на весь мир. Есть и такие, что безуспешно ищут забвения в горячительном. А кое-кто — в сладком. В шоколаде хотя бы.

И в самом деле, плитка приличного шоколада может поднять настроение. Или подбодрить. А кое-когда и развязать тоску. Взаимосвязь между шоколадом и радостным возбуждением обнаружили случайно: врачи, наблюдавшие за больными с неустойчивой депрессией, заметили, что в подавленном состоянии их пациенты утешались ради ели много шоколада. Тогда-то было высказано предположение, что шоколад компенсирует недостаток фениламина в мозге...

Но вернемся к переживающим влюбленным. Может ли им помочь шоколад? Поскольку состояние эйфории, столь характерное для счастливых влюбленных, сопровождается выделением в головном мозге фениламина, то вполне возможно. Однако не будем торопиться: изложенное выше не более чем гипотеза, и биохимия мозга слишком сложна, чтобы можно было надеяться на всецелующее средство. Но если придется выбирать, то шоколад выглядит привлекательнее скучных таблеток, и лучше уж в нем искать утешение...

Робинзона Крузо, попавшего на необитаемый остров, голод не мучил: вокруг было полно всякой снеди. «Больше всего было дынь. А по стволам деревьев висели виноградные лозы...» А что если нынешних моряков, летчиков или космонавтов немилостивая судьба забросит туда, где дынями и виноградом, как говорится, и не пахнет?

В 1936 году один из первых в нашей стране аварийных пищевых запасов был таким: 300 г шоколада, 300 г галет и 340 г мясных консервов, что в сумме давало 3052 ккал. Ныне в ходу так называемый носимый аварийный запас из двух компонентов: 300 г шоколада и 60 г поваренной соли в полиэтиленовом мешочке.

Заметили, что и там и там шоколад? Вот его плюсы: отличный вкус и высокая энергоемкость — более 500 ккал в ста граммах. Эти достоинства как бы вытеснили минусы: небольшой срок хранения, размягчение даже при слабом нагреве и то, что человека, съевшего, скажем, поллитки шоколада, догоняет жажда. А это плохо, если робинзонада разыгрывается в пустыне. Да и вообще, что происходит в организме человека, питающегося одним шоколадом?

Семеро мужчин в течение пяти дней если только шоколад, но не до отвала, а те самые триста граммов шоколада «Спорт» из носимого аварийного запаса. Примерно половина этого шоколада состоит из углеводов, а треть — из жиров. В день каждому испытуемому разрешали выпить по литру воды. Эксперимент шел, так сказать, без отрыва от производства — испытуемые выполняли свою обычную работу, добираясь туда обычным городским транспортом.

Так вот, выяснилось, что шоколад отнюдь не идеальная палочка-выручалочка для робинзонов — он не только усиливает жажду, но и стимулирует образование кетоновых тел, которые могут вызвать головокружение, головную боль, чувство общей слабости. И при всем при этом шоколад не предотвращал наступления белковой недостаточности и деминерализации организма.

Может, лучше вообще не есть пять дней?

Домашняя академия

За столом с белоснежной скатертью кто-то нечаянно разлил сок, варенье или вино. Конечно, вы знаете, что пятна от фруктов, вин, а также чая и кофе неплохо отстирываются горячей водой, если это сделать тотчас. Но не станете же вы выдерживать скатерть из-под блюд сидящих за столом гостей. Тем не менее к химчистке запачканной скатерти можно приступить немедленно. Густо посыпьте пятно солью — и она тут же начнет впитывать жидкости, снижая концентрацию загрязнений в волокнах ткани. Через некоторое время незаметно сметите загрязненную порцию соли и насыпьте новую. И так до той поры, когда вы сможете застирать скатерть.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СПОНСОР «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»:

УНИКОМБАНК

Адрес Люберецкого отделения: 140002, г. Люберцы, 116 квартал, ул. Кирова, д. 28.

Управляющий Люберецким отделением Уникомбанка — Белицкий Александр Семенович.

Телефоны для деловых контактов: 559-00-18, 559-72-52.



УЧРЕДИТЕЛИ: Люберецкий и Лыткаринские горсоветы, Администрация Люберецкого района, коллектив редакции

Главный редактор

Михаил Михайлович КОНИУХОВ

Редакционная коллегия: Р.М. Фатюченко, В.Д. Чулков, А.П. Шугова, И.И. Рыбина, А.Н. Антонова, А.С. Сидоров, С.Н. Лавчинский, В.Г. Глазков, Е.П. Ипатова, А.О. Жук

Газета выходит по вторникам (средам) четвергам и субботам (№ 26500) (3 тыс. экз. печатается дополнительно в тит. «Ар. воин». Совокупный тираж 295001)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140000, Люберцы Московской обл., Октябрьский пр. д. 190.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

секретарь — 553-26-83; отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем, информации и публицистики — 553-14-72; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-35; фотокорреспондент, корректорская — 553-27-31; бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-27-15; машбюро — 554-84-12; ф-факс 554-52-74. Обеденный перерыв с 13 до 14 часов.

Мытищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата Администрации Московской области, г. Мытищи, ул. Колосова, 17-2. Объем 1 п.л. Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер А-0026.